

对标四五三 基层在行动

打造“四个中心”建设现代泉城

第二期拆违拆临共8855处

涉“公”违建本月底拆完

□ 本报记者 牛远飞

违建、临建占据了公共资源，有碍市容观瞻，有损社会公平正义，严重损害群众利益。拆除违建、临建，是改善城市环境之需，更是维护社会公平正义之需。

济南的拆违拆临工作敢于动真碰硬。国华东方美郡属济南高档别墅区，也一度是违法违章建筑的“重灾区”，小区内各种违建层出不穷。去年12月16日，伴随着挖掘机破碎锤的重击声，济南市市中区城管执法局联合区公安局、舜耕街道办事处等单位出动150余名执法及工作人员，对7栋别墅存在的违法违章建筑予以强制拆除，拆除面积1000余平方米。在全市“拆违拆临”风暴的当口，打响啃硬骨头的攻坚战。

在圆满完成第一期“双拆”工作之后，济南市依法整治违法违章建设领导小组近日正式公布全市拆违拆临拆除任务台账(第二期)，台账中涉及6753处违法违章建设和2102处违法违章户外广告。值得一提的是，在6753处违法违章建设中属于涉“公”的有359处，在2102处违法违章户外广告中涉“公”的有539处，两项总计共需拆除8855处，涉“公”总计898处。

2月24日，济南市城管执法局突击曝光一处正在建设中的违法违章建设。违建位于槐荫区纬七路137号，据介绍，建设单位是槐荫区市场监督管理局。这也是济南市“拆违拆临”行动开始以来，首次曝光政府单位自建违建。

济南市在“双拆”工作中，以“公家”带头，让“公家人”做表率。按照《中共济南市委办公厅、济南市人民政府办公厅关于全面拆除违法建设的通知》要求，涉“公”单位、个人，凡有违法建设的，要在2017年3月31日前自行拆除完毕。涉“公”单位包括：有违法建设的党政机关、人大和政协机关、审判、检察机关，人民团体、事业单位以及国有(控股)企业等部门(单位)。涉“公”个人包括：有违法建设的干部、中共党员、国家公职人员、人大代表、政协委员。记者看到，擅自占用规划确定的道路、广场、公园、绿地、河湖水面、轨道交通、公交场站、供电设施、燃气设施、供热设施、给水排水设施、公共服务设施等用地的违法建设；擅自占用物业管理区域内道路、绿地或者其他场地的违法建设；城区内加建、插建、接建的违法建设以及私挖私建的地下违法建设；侵占山体山林的违法建设等12种情形被列入拆除范围。

根据之前出台的《济南市拆违拆临工作问责办法(征求意见稿)》规定，涉“公”单位或个人，对违法违章建设拒不拆除的，情节较轻的责令作出书面检查；情节较重的，对责任单位主要负责人、责任人员实施约谈或诫勉，予以全市通报批评；情节严重的，按照管理权限移送有权部门对责任单位主要负责人、责任人员给予组织处理、纪律处分。

济南市主要领导指出，拆除工作要坚持

高新区拆违拆临： 不观望不迟疑有行动

济南高新区高度重视拆违拆临工作，不观望、不迟疑、有行动。真抓实干，下一步各单位将彻底清查解决主要道路、街区的拆违拆临相关问题，由纪检部门和市民代表进行督查巡查，并纳入KPI考核，建立相应追责机制，委托专业机构对整改结果进行评估。高新区将建立拆违拆临台账和市民有奖举报平台，重视规范道路停车管理问题。同时，制订计划表、进度表、责任分工表，快、准、稳，确保拆违拆临进度。(牛远飞 整理)

槐荫区：已拆除 违建5179平方米

第二批拆违拆临以来，槐荫区已拆除违法违章建设11处5179平方米，拆除违法违章广告29处(个)5710平方米。为营造“拆违拆临”良好氛围，各街办、职能部门积极开展各种形式的社会化宣传动员。截至目前，共发放、张贴《关于全面拆除违法违章建设的通告》《济南市“拆违拆临”行动方案》和《关于涉“公”单位和个人报告违法建设的通告》7000余份。(牛远飞 整理)

历下区：确保4月底 完成二期拆除任务

3月3日，历下区对外发布，该区已全面启动第二期“拆违拆临”工作，确保4月底完成拆除任务。自去年12月以来，历下区拆除了包括历山路100号在内的80余处私搭乱建，共5000余平方米。今年1月，历下区提前完成第一期14处共约9300平方米违法建设拆除，并超额完成违法广告拆除15处约800平方米。目前，历下区已提前启动第二期拆除工作，共拆除违法广告63块4751平方米，拆除违法建设51处18055平方米。(田可新 整理)



位于槐荫区纬十一路的违建板房被拆除。

“先公后私、先党员干部后群众”的原则不变。广大党员干部、机关工作人员及两代表一委员要当好表率、带好头，把对拆违拆临的拥护和支持落到实处。存在建违的党员干部要主动申报拆除，否则按组织纪律处理；对有建违不拆的村居干部，要在换届工作中一票否决。要坚持部门联动，充分发挥6部门联席会议的作用。涉“公”单位、个人，凡有违法建设(包括虽不是产权人，但实际控制拥有的)未

在规定时限自拆完毕的，将严格按照有关规定进行处理；构成违纪违法的，将移交纪检监察等部门处理。

拆是为了更好地建，建什么？103省道分水岭西侧的融汇小区附近，这里原为早餐集市，有30余间板房，面积约3000平方米，在第一期拆违拆临任务台账发布后，十六里河街道办事处组织人员、机械，于2017年1月22日对其进行拆除。拆除后，市中区城管、园林部门对

该地块进行了绿地规划，2月5日开工建设，目前绿化工作已基本完成，新建绿地面积2000余平方米。下一步相关部门还将对103省道周边绿地进行进一步提升改造，做到还绿于民。

济南市主要领导表示，对于拆出来的空地，要坚持“以建绿为原则、不建绿为特例，绿化不用向市里报批、不绿化必须向市里报批”，切实做到还绿于民、还路于民、还山于民，把广大市民的公共利益放在首位。

济南打造“一带一路”核心城市

□ 记者 牛远飞 报道

本报济南讯 近日，济南市政府办公厅印发《济南市参与丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设实施方案》，推出一系列措施，积极参与“一带一路”建设，力争到2020年将济南打造成“一带一路”重要核心城市、双向开放战略支点和国际区域合作重要平台。

实施方案提出，济南将积极推进开通“济新欧”铁路货运班列，打通国际物流通道，对接新亚欧大陆桥经济走廊。还将积极推进电子口岸建设，完善跨境电子商务通关服务，建设国际邮件集散中心和大型航空货物集散中心，努力将济南打造成多式联运国际物流港和全国智能公路港网络体系重要节点。

济南还将积极引导电力设备、建筑、钢铁、水泥、民用太阳能等行业生产能力向“一带一路”沿线国家和地区转移合作。并且，鼓励企业以项目为载体，以资本为纽带，组建新型跨国经营联合体；鼓励企业积极参与“一带一路”沿线国家互联互通基础设施项目建设，不断扩大市场份额。

实施方案提出，济南将加快复制自贸区创新制度模式，积极申请加入中国(山东)自由贸易试验区。另外，还将在“一带一路”重点国家和地区建立加工制造型、资源利用型、农业产业型、商贸物流型经贸合作园区；积极创建省级境外经贸合作区，支持符合条件的园区申报国家级境外经贸合作区。

引荐投资项目最高拟奖200万元

□ 记者 牛远飞 报道

本报济南讯 3月6日，济南市政府网站公布《济南市社会化招商奖励办法(试行)》，并面向社会征求意见，时间截至3月8日。根据征求意见稿，该招商奖励办法适用于符合规定的法人，包括企业、社会组织等，不适用于国家机关、事业单位、项目投资利益相关方及自然人。引荐的投资项目主要属于新一代信息技术、高端装备制造、新材料、生物、新能源汽车、新能源、节能环保、数字经济等战略性新兴产业的制造类项目和世界500强企业的外商直接投资项目。

引进的制造类项目属于内资的，投资额需达到人民币1亿元以上(含人民币1亿元)，属于外资项目的，合同外资金额需达到1000万美元以上(含1000万美元)。世界500强企业的外商直接投资项目，投资额或合同外资金额不设置下限。

根据征求意见稿，内资项目，以形成固定资产投资额的5%作为引荐鼓励资金；外资项目，以实际到位资金的6%作为引荐鼓励资金。对引荐世界500强企业外商直接投资项目的引荐人，每个项目落户一次性给予人民币50万元引荐鼓励资金。

该征求意见稿还对引荐鼓励资金设置了限制，即每个投资项目的引荐鼓励资金不超过人民币200万元。引荐的投资项目同时符合多项奖励条件的，按最高标准给予奖励，不重复奖励。

符合条件的引荐人，于每年11月10日前向项目所在地的县区、高新区投资促进部门提出申请并提交有关材料。审定通过的引荐人信息、项目情况在济南市投资促进局网站公示5个工作日。公示没有异议的，以市招商投资促进委员会办公室名义印发通报。

长清一保洁员送还失主5万元救命钱

□ 记者 晁明春

通讯员 李娜 卢毅 报道
本报济南讯 3月6日上午，家住济南市长清区归德街道坟台村的马女士带着一面印有“环卫工人 拾金不昧”的锦旗来到长清区城管局，感谢城区环卫所的保洁员李相新送还5万元救命钱。

原来，前段时间，马女士不小心在长清城区莲台山路移动营业厅西侧丢失为老人看病的5万元救命钱。她心急如焚，和家人多次寻找，但都一无所获。正当她感到绝望的时候，正好遇见了正在寻找失主的环卫所负责人，才得知是保洁员李相新大爷捡到了钱。

据介绍，捡到钱后，李大爷一直在他负责清扫的莲台山路等待失主。因为这毕竟不是小数目，李大爷担心被人冒领丢失，赶快把钱上交到了环卫所。在得知找到失主后，李大爷悬着的心才终于放下了。3月3日下午，城管局将现金全部归还失主后，马女士向李大爷鞠躬致谢，并拿出一沓钱要送给他，李大爷婉言拒绝了失主的好意。

长清区城管局王云祥副局长表示，拾金不昧是中华民族的传统美德，为积极向社会传递正能量，长清区城管局对李相新拾金不昧的精神进行表彰，并发放1000元现金予以奖励。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端。

□ 责任编辑 刘田
电话：0531-85193837

确保10个新型工业项目签约落地，推动7个重点产业项目投产达效，济南新材料产业园区：

“大快优实”助力发展“加速度”

□ 本报记者 中红 田可新
本报通讯员 潘延虎

三大平台签约企业974家

“完成公共预算财政收入5.8亿元，同比增长20.1%；固定资产投资80.1亿元，同比增长12.1%；规模以上工业增加值8.1亿元，同比增长11%；完成进出口总额1.66亿美元，同比增长10.7%；国内生产总值42.5亿元，同比增长26.2%；新增规模以上工业4家；新增工商注册企业230家，超额完成全年目标任务……”一系列的发展数字，展现了济南新材料产业园区强劲的运行势头。

成绩背后，是当地以项目建设为抓手，以改革创新为动力，聚力招商引资，强化服务保障，将各项工作开展得卓有成效——新组建成立了创新发展与投资促进局，成立了3个专业招商团队，并分别从台湾、德国聘请了招商专员，招商队伍不断充实并走向社会化、市场化和专业化，与此同时，园区与德国巴伐利亚州化学产业集群、中关村自主品牌协会、北大方极等高端机构合作，完成了国际、国内招商引资渠道的布局和建设。2016年，鑫茂齐鲁科技、传化泉胜公路港、新材料交易中心三大平台签约企业974家，奥特林豪斯传动技术(济南)有限公司开工建设，该园区与德国企业合作实现“零”的突破，还与慕尼黑工业大学国际有限公司园区开发技术中心签订了共同建立中德新材料技术合作协议书。此外，海峡两岸青年创业基地升格为国家级，首批20余家台资企业签约进驻。

该园区项目建设更是不断提质，8个市级重点项目全面开工建设。其中，总投资12.5亿

“全力推进济南新材料产业园区加速崛起”，这是天桥区2017年深入推进北跨发展战略、加快黄河北地区跨越发展的“主攻方向”和“主要抓手”。3月7日，天桥区举行誓师动员大会，更是吹响了推进济南新材料产业园区加快发展号角。记者也在会上了解到，今年该园区将全方位提升园区发展层次和水平，书写好“大”“快”“优”“实”几个字，在全市携河发展和济南新区建设中当好发展“急先锋”。

元的鑫茂科技光纤预制棒项目的开工建设，填补了济南市光通讯产业的空白；传化泉胜公路港项目一期完成投资9.9亿元，建设面积12.5万平方米，3月份将投入运营；中弘新奇世界项目一期工程完成投资9.4亿元，建设面积30万平方米，二期工程1007亩土地摘牌，鹍山龙湖片区开发建设呈现新局面。

“五大战略”促进园区大发展

“前五年，园区在‘零基础’上起步，重在完善重大基础设施建设；近五年，重在经济结构调整和产业转型升级，以新材料为主导的新兴产业集群加速形成；今后五年，园区将进入大开发、大建设的新阶段。”谈到济南新材料产业园区在未来的发展思路，济南新材料产业园区管委会主任赵新生表示。

站在新的起点上，当地将聚焦加快园区发展这个第一要务，在明确力争到“十三五”末升格为国家级开发区目标的基础上，着力实施“五大战略”——创新驱动战略，大力推动以科技创新、制度创新为主体的全面创新，推动经济增长从要素驱动向创新驱动转变，为园区加快发展提供根本动力；产业集聚战略，围绕壮大新材料、新能源、智能制造、现代物流等现有优势产业，培育光电通讯、新能源汽车、

文化创意等战略性新兴产业，大力发展健康医疗、文化创意、电子商务等现代服务业，强化产业支撑，延伸产业链条，引进一批带动力强、财政贡献率高、市场前景好的投资项目；产城融合战略，在提升城市功能、完善公共服务、吸引高端人才、完善投资环境等方面发力，为济北城市次中心建设提供强有力支撑，以国家新型城镇化综合试点为契机，以中南高科、济南智能制造小镇为载体，打造产业上“特而强”、机制上“活而新”、功能上“聚而合”、形态上“精而美”的特色小镇；开放引领战略，充分发挥中德(济南)产业园、海峡两岸青年创业基地等载体的作用，积极吸引外商投资和承接国际产业转移，着力打造外向型经济高地；人才集聚战略，立足产业发展需求，依托园区产学研发展平台，重点围绕产业规划、重点项目，引进与培育一批能够突破关键技术、发展高新产业、精通现代企业管理的创新创业人才及团队，以人才优势构筑发展优势。

重商 亲商 富商 安商

沿着上述思路，济南新材料产业园区着力写好“大”“快”“优”“实”几个字——2017年，该园区将努力引进一批科技含量